





1-C) : (0,5 point)

[—-W

| 7 |

FREIN AVANT ' FREIN ARRIERE

" Le systéme de freinage

Les différents organes du systéme de freinage sont repérés sur le schéma ci-dessus au
moyen de six numéros. Dans le tableau ci-aprés, attribuer a chaque repére le nom de
I'organe qui lui correspond dans la liste ci-dessous :

-  Tambour - réservoir de liquide de frein
- Etrier - garniture
- Maitre-cylindre - machoire

REPERE ORGANE
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1-D) : Depuis mon dernier plein de carburant, j’ai parcouru 679 kms. Je viens de refaire le
plein et pour cela j'ai d0 mettre 31 litres de carburant.

Quelle a été ma consommation aux 100 kms depuis mon dernier plein ? (Compléter
votre résultat par la formule). (0,25 point)

1-E) : Un camion roule a une vitesse moyenne de 85 km/h. Quelle distance a-t-il
parcouru en 2h30 ? (Compléter votre résultat par la formule). (0,25 point)

1-F) : Quels sont les trois facteurs aggravants qui résultent d’'un sous gonflage et
dans quelles conditions il est préférable de contrdler et de faire la pression des
pneus ? (1 point)

1-G) : Je conduis un véhicule utilitaire de moins de 3,5t. Ce véhicule a été mis en
circulation le 01/02/2012. (1 point)

1: A quelle date je devrai le présenter au contrdle technique ?



Question 2 : (5 points)

2-A) : Indiquer la classe de la sanction et la quantité de points perdus, pour le
conducteur, lors du défaut du port de la ceinture de sécurité conducteur (0,50 point)

DA (N[ 001 o7t =30 L= oo o1& 0 U
2-B) : Préciser la longueur de dépassement autorisé en cas de chargement supérieur
a la longueur du véhicule. (0,50 point)

R N 1612 T
N - T 4 =Y
A partir de quelle longueur ce dépassement doit-il étre signalé ?

A IR 1K o 5 T 13 7= ]

2-C) : Quelle est la limite d’age d’un enfant pour pouvoir s’assoir a I'avant d’un
véhicule ? (1 point)

B IR 1 411 Z= o = Vo = PO

2 : En dessous de cette limite d’age, dans quelles conditions peut-on transporter un enfant
a lavant d’un véhicule ?

Condition particuliére :

3 : Dans une telle situation, quel équipement de sécurité est-il primordial de neutraliser sur
le véhicule ?

Equipement a neutraliser :

..................................................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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2-D) : Quelle est la réglementation relative a [l'utilisation du téléphone en conduisant.
Répondre a cette question en renseignant le tableau suivant (entourer la bonne
réponse). Ces situations concernent exclusivement les conducteurs de véhicules

legers, utilitaires et poids lourds. (1 point)

Il est interdit de tenir a la main un téléphone Vrai Faux

L'utilisation d'oreillettes sur une seule oreille est

. Vrai Faux
autorisée

Un dispositif de téléphone intégré au véhicule, permet Vrai

s . L F
de téléphoner en conduisant en toute 1égalité aux

Les oreillettes Bluetooth et les casques audio sont des
dispositifs permettant de téléphoner en conduisant en Vrai
toute légalité, car le conducteur conserve les deux
mains sur le volant

Faux

2-E) : Quelles sont les nouvelles mesures préconisées par le CISR du 2 octobre 2015 ?
Répondre a cette question en renseignant le tableau suivant (entourez la bonne
réponse). (2 points)

Le défaut d’'assurance ou de permis deviennent des

. Vrai Faux
contraventions
| n r .
Le .port qes gants pour les conducteurs de motos est Vrai Faux
obligatoire
Un test salivaire de confirmation peut étre réalisé au .
Vrai Faux
bord de la route
Le nombre de nouveaux radars sera multiplié par quatre Vrai Faux
Un employeur aura la possibilité de connaitre le solde Vrai Faux

du permis a points de ses agents

Un employeur pourra étre condamné en cas de non-
dénonciation d’'un employé ayant commis une infraction Vrai Faux
au code de la route avec un véhicule professionnel

Le port du casque a vélo devient obligatoire pour les
adultes

Vrai Faux

Le véhicule peut étre confisqué en cas de conduite avec Vrai
un faux permis

Faux
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Question 3 : (4 points)

3-A) : Eléments d’une conduite économique (2 points)
Définir pour chacune des actions ci-dessous de quelle maniere elle influence la
conduite économique (mettre une croix dans la case correspondant a la réponse
correcte) :

Ces actions sont ;

ACTIONS -
Favorables | Défavorables | Sans effet

Ouvrir les fenétres en roulant

Utiliser par temps chaud le recyclage d’air
quand la climatisation est en service

Vérifier régulierement la pression des
pneus

Laisser tourner le moteur lors de courts
arréts

Passer la vitesse supérieure dés que
possible

Changer régulierement les balais
d'essuie-glace

Utiliser une galerie de toit

Nettoyer les vitres des portiéres

Contrdler périodiquement le
fonctionnement du moteur

Anticiper les aléas de la circulation

3-B) : Avantages de la conduite économique (2 points)

La conduite économique présente des avantages qui sont a la fois personnels (ils profitent
directement au conducteur ou au propriétaire du véhicule) et collectifs (ils profitent a la
collectivité dans son ensemble).

Il vous est demandé de préciser quels sont les avantages associés a la conduite
économique, en indiquant si les propositions suivantes sont vraies ou fausses (mettre une
croix dans la case correspondante) :

La conduite économique permet de réduire : Vrai Faux

L’émission de gaz a effet de serre

Les nuisances sonores

Le taux d’alcoolémie du conducteur

La consommation de carburant

Le nombre d’accidents

La poliution atmosphérique

L’achat de panneaux de signalisation

Les colts de réparation et de maintenance du
véhicule

Le stress du conducteur

L'utilisation du systéme de freinage
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Question 5 : (3 points)

5-A) : Compléter le tableau suivant qui recense 5 exemples de véhicules ou
d'ensemble de véhicules en mentionnant la catégorie de permis exigée pour
conduire chacun d'entre eux : (1 point)

Désignation des véhicules a conduire Permis

- Une fourgonnette pour transporter des outils (PV = 1T250 ;
PTAC = 1T950 ; PTRA = 3T250)
-attelé d'une remorque pour transporter des matériaux (PV = 310kg ; PTAC = 1T300)

- Un Minibus comportant 8 places passagers (PV= 1T750 ; PTAC
= 2T800; PTRA = 3T600°
-attelé d'une remorque (PV= 230kg ; PTAC = 750kg)

- Un véhicule de collecte des déchets (PV = 3T5 ; PTAC =775 ;
PTRA = 11T)

- Un camion-benne utilisé pour le ramassage des végétaux dans
une commune (PV=2T ; PTAC = 3T5 ; PTRA= 4T5)

- Un Véhicule fourgon transportant du matériel pour les élections
(PV=3T; PTAC=7T5; PTRA=11T)
- attelé d'une remorque Podium vide (PV = 650kg ; PTAC = 2T5)

PV = Poids a Vide ; PTAC = Poids Total Autorisé en Charge ; PTRA = Poids Total Roulant Autorisé

5-B) : Retrouver le nombre de cylindres du moteur F3BE0681A : (0,25 point)

5-C) : Quel est le couple de serrage de vis de fixation crépine aux chapeaux ?
(0,25 point)

5-E) : Indiquer le type d’huile du systeme de commande d’embrayage de marque
« BORG & BECK » : (0,25 point)

5-G) : Calculer en cm® la cylindrée du moteur F3BE0681E en sachant qu’alésage =
diameétre et que course = hauteur : (0,50 point)
V= (Pi x (A?) x C))/4 x nb de cylindres

5-H): A quel moteur la courbe de caractéristique appartient-elle ?
(0,25 point) (cocher la bonne réponse)

F3BEO681C [ F3BEOG81A () F3BEOG81E ()
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15 : Rendre obligatoire I'utilisation de gants homologués (MAJ : obligation des
gants a partir du 20/11/2016) pour les usagers de deux-roues motorisé.
Voir les équipements obligatoires et conseillés a moto.

16 : Rendre l'usage d’'un casque certifié a vélo obligatoire pour les enfants de
moins de 12 ans. MAJ : A partir du 22/03/2017 : casque obligatoire pour les
moins de 12 ans.

17 : Créer une base de données nationale indiquant avec certitude les
limitations de vitesse en France. Ces données seront ouvertes (Open Data).

18 : Nouer des partenariats a long terme avec les sociétés qui par leur activité
peuvent concourir a la sécurité routiére.

19 : Promouvoir auprés de I'UE, I'utilisation d’équipements technologiquement
innovants en matiére de sécurité routiere.

20 : Rendre obligatoire la dénonciation d’'un salarié ayant commis une
infraction au code de la route en créant une contravention spécifique de 4éme
classe avec 650€ d’amende.

21 : Donner la possibilité a certains employeurs de connaitre la validité du
permis de conduire de leurs salariés. Le solde du permis a points est exclu de
cette possibilité, cette information reste confidentielle. MAJ : cette mesure est
entrée en application pour les transporteurs et les assurances auto dans un
décret du 24 mai 2018.

22 : Restaurer I'égalité entre les conducteurs frangais et étrangers en créant un
fichier des amendes non recouvrées, en créant “a court terme” un permis a
point virtuel pour les contrevenants étrangers et promouvant I'adoption d’une
|égislation européenne sur un permis a points en Europe. Voir quels sont les
pays qui ont un permis a points en Europe.
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Annexe 7

Iveco stralis

Caractéristiques générales des moteurs montés sur Je STRALIS IVECO

TYPE

"FABEOGBIE | FIBEGGBIA

Cye!e
Alimentation
_Injection

- Diesel 4 temps
Suraﬁmemé avec intercooler
... Directe

Al&cgge 0. mm C F\)

- 135 ]

Nombre de soupapes par
cylindres

4

_Tourse ¢ mm CCL -

165508

{ Puissance maximum XKW (CH)
Tour$imin

397 (540)
1550+1900

TRA@n [ 5308

15001900

Coniple maximnm Nom

2100
21
__1000+1470 |

7200 (224) 2350 (240)

9501550 10001600,

Régime ;mmmum du mutenr

L cal B s B imosad s

_ B yige €n 10UrS/mns.

- -

SIS 25

i Régime maximum du moteur ”

-4 vide en fours/min

2250 %20

Ahmenfaﬁcm

Par mpe &alimentatior - filtres

Injection type BﬁSCﬂ

Avee injecteurs PDF 31 A réglage électronique. T
Injectenr-pompesomniandés par Parbre-3 cames en téte,

Ordre ii’iniectxon

_1-4-2-6-3-5_

Pression &k’jnjeﬂion ¢ii bai bir '

1500

_ Réglay e injecteny en bar-

290+ 12

Suralimentaﬁon
Turbo-cﬁmpresseur

Gioméme varia!’)te type HY55V

‘Lubrification

 (10045°C)
Au yalenti en bar

Au régime maxi enbar

; V - Foreé, par pbmpe E) tngrenages, clapet réductenr dé pression, -
Pression huile, moteur chaud |

filtre 3 huile
1,5

 Refroidissement
Commande pomipe 3 eau
Thermostat
Début d’onyerture
Ouiverture maximum
Capacité total-en litre

 Par pompe: i'entrﬂ'ugé tlxermostat de régulation, ventilatenr

viscostatigiie, radiateur, échangeur de chaleur.
* Par courrofe
Type N1
84+2°C
94 £2°C
25
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Annexe 9

BT T S T D ] 3

COURBE CARACTERISTIQUE
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CZOURBES CARACTERISTIQUES FIREQS8IA
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